

美去年军售663亿美元创纪录

占全球武器销量近八成,最大买家在海湾地区

据新华社电 美国国会一份最新研究报告显示,美国去年武器出口额达到663亿美元,同比增长两倍多,创下历史最高纪录。这一销售额接近去年全球武器销量的近八成。这份年度报告由美国国会图书馆下属的国会研究服务局汇编,本月24日正式提交国会,被认为是美国最具体的可公开军售数据汇总。

根据报告,去年全球军售总

额为853亿美元,美国占比接近78%,将武器出口第二大俄罗斯48亿美元远远抛在身后。报告说,相比2010年的214亿美元,美国去年军售额出现“显著增长”,成为历史上美国武器出口量最大的一年。美国先前的武器出口纪录创于2009年,出口额将近310亿美元,不及去年的一半。

报告说,沙特、阿联酋和阿联酋等海湾国家与伊朗关系趋紧,

去年从美国进口创纪录水平的武器。这些国家与伊朗并不接壤,因而军购项目集中于价格高昂的战斗机和导弹防御系统等。以沙特为例,美国去年向其出售84架F-15战机、数十架“阿帕奇”直升机和“黑鹰”直升机、系列武器、导弹和后勤装备,帮助升级沙特现有的70架F-15战机。军售总额达334亿美元。

这份报告提及另一个军售

亮点,即美国大部分武器出口针对发展中国家。去年853亿美元的全球武器出口中,发展中国家是最大买家,占715亿美元。其中,这些国家去年从美国购买的武器价值约563亿美元,约占同期美国武器出口总额的85%。除海湾国家,美国去年还向亚洲其他地区输送武器装备,包括对印度提供价值41亿美元的10架C-17军用运输机。

日菲联合举行反海盗演习

据新华社电 菲律宾海岸警卫队发言人巴利洛27日说,菲律宾方面与日本海上保安厅定于28日开始举行联合反海盗演习,为期3天。日本海上保安厅最大巡逻船“敷岛”号搭载80名船员,27日抵达菲海岸警卫队总部所在地马尼拉港。菲律宾派出至少70名海岸警卫队队员参加演习。日本共同社报道,“敷岛”号巡逻船定于31日从马尼拉港前往越南,计划与越南方面举行这类演习。

英谋求外交途径解决阿桑奇事件

据新华社电 英国官员26日说,英国政府致力于外交途径解决“维基解密”网站创始人阿桑奇进入厄瓜多尔驻英国大使馆避难事件,“希望与厄瓜多尔政府恢复”这一对话。英国外交部先前威胁强行进入使馆逮捕阿桑奇,激怒厄瓜多尔。厄瓜多尔总统德尔加多25日证实,英国方面已经收回强闯使馆逮捕阿桑奇的威胁。

借不结盟运动峰会 伊朗寻求外界支持

本报讯 不结盟运动26日在伊朗首都德黑兰召开专家级预备会议,为定于30日开幕的首脑会议做准备。伊朗希望借峰会为伊朗核项目寻求更多支持,同时证明西方国家无法孤立伊朗。另据外媒报道,伊朗外交部日前表示,伊朗将会允许各国官员在伊参加不结盟运动峰会期间参观该国核设施。此举旨在向外界证明,伊朗核活动完全出于和平目的。伊朗还将安排与会官员参观该国工业和科学场所。(宗禾)

美一议员呼吁 国葬登月第一人

据新华社电 美国国会一名众议员26日发出呼吁,希望总统奥巴马为一天前逝世的美国前宇航员尼尔·阿姆斯特朗举行国葬。美国国葬举行于首都华盛顿,通常为前国家元首举行,仪式传统庄重。最近一次国葬举行于2006年,对象是1974年至1977年出任美国总统的杰拉尔德·福特。美国最近一次为总统身份以外人士举行国葬是在1964年,对象是朝鲜战争中的风云人物、美国陆军五星上将道格拉斯·麦克阿瑟。

英最老司机105岁 迄今无违章记录

据新华社电 英国老人贾米森已是105岁高龄,仍对开车乐此不疲,是英国年龄最大的司机。不仅如此,他开车技术高超,迄今从未有过违章记录。贾米森1924年拿到驾照,88年来,他驾车违章记录为零,迄今驾车行驶里程超过320万公里。

贾米森学车时,开的是一辆最高时速72.4公里的“劳斯莱斯”装甲车。1928年,他以35英镑,即相当于现在1728英镑(约合2731美元)买下了自己的第一辆车,一辆Singer 8。贾米森70岁时从电工岗位上退休,现在驾驶一辆红色福特Escort。这辆车购于上世纪80年代,迄今没有损坏。



▲26日,火焰和浓烟从发生爆炸的委内瑞拉西部法尔孔州阿穆艾炼油厂升起。 新华社/路透

◀26日,在委内瑞拉阿穆艾炼油厂,委内瑞拉总统查韦斯(左)与副总统豪亚交谈。 新华社发

委爆炸炼油厂拟复产

据新华社电 委内瑞拉能源和石油部长拉米雷斯26日说,前一天发生爆炸的阿穆艾炼油厂正准备重新开工。拉米雷斯说,火势现阶段控制在炼油厂两座储油罐所处区域内,生产部门没有受到影响,预计两天后恢复生产。

阿穆艾炼油厂25日凌晨瓦斯泄漏,触发爆炸并起火。国民警卫队26日确认,遇难者上升至41人,包括18名国民警卫队成员和15名平民。在事故现场,受到爆炸冲击的国民警卫队营地只剩下建筑结构,建筑残片散落一地。不远处,火苗和浓烟依旧从两座储油罐里蹿出。

一些目击者说,消防人员似乎不打算继续用泡沫灭火,而在等待储油罐内残余原油自行烧尽。路透社当天晚些时候以委内瑞拉石油公司一名高层为消息源报道,余火没有熄灭前,炼油厂不会复工。阿穆艾炼油厂属全球第二大炼油企业委内瑞拉帕拉瓜纳炼油中心,每天能够加工原油64.5万桶,是委内瑞拉最大炼油厂。



一架武装直升机 在叙首都被击落

据新华社大马士革8月27日电 据叙利亚国家电视台27日报道,一架武装直升机当天早些时候在首都大马士革的卡本区被击落,但未公布事件细节。

总部设在阿联酋迪拜的阿拉伯电视台当天播出坠机画面称,该直升机被大马士革农村省的反对派武装击落。画面上被击中直升机起火燃烧,冒出浓浓的黑烟。

自26日晚,大马士革局势再次恶化,政府军和反对派武装“叙利亚自由军”在首都及周边的交战升级,记者在驻地不时听到炮声和爆炸声。据目击者称,政府军和反对派武装正在后者控制的大马士革东部地区展开激战。

计算机预测奥巴马败选 反奥巴马电影美国走红

本报讯 距离美国大选还有两个多月,尽管现任总统奥巴马的民调仍领先对手罗姆尼,但曾准确预测过去8次大选结果的科罗拉多大学再次做出大胆预测,称奥巴马将在大选中惨败。此外,一部名为《反奥巴马》的纪录片目前在美国走红,票房前景非常可观。

科罗拉多大学政治科学系比克斯和贝里教授表示,他们自1980年开始利用计算机模型预测美国大选,一路走来就从未失手。在这个模型中,两位教授根据美国50个州的经济数据和失业数字进行分析,从而预测候选人所获的选票。

此次的研究结果显示,选民不满民主党政策推高失业率,也埋怨共和党政策拖低人

均收入,但两害取其轻后,他们还是选择支持共和党,预计罗姆尼能在俄亥俄和科罗拉多、宾夕法尼亚等9个摇摆州全面胜出,有望取得320张选票,比入主白宫所需的270张选票多出50张,而奥巴马预计只会争取到218张。

不过,《纽约时报》的民调显示,奥巴马有望获得超过282张选票,罗姆尼可能争取到255张,即使罗姆尼挑选保守派的瑞安做竞选搭档,支持率也没明显提升,仍落后奥巴马3个百分点。

如果奥巴马连任,2016年的美国将是什么样子?带着这份好奇,上周有数百万美国观众走进影院,观看一部名为《2016:奥巴马的美国》的纪录

片。目前这部电影已经成为年度票房收入最高的纪录片(不含自然题材的纪录片)。

该片通过访谈,记叙奥巴马的著作“大胆预测”了未来4年的美国,即一个并不符合“美国梦”的美国。在美国大选中,现任总统反对者的声音登上银幕,这似乎已成为好莱坞吸引眼球的一个惯例,不过该片导演仍坚持认为,“这是一场反对奥巴马连任的理智争辩”。

2004年,美国自由派纪录片导演摩尔的《华氏911》在那个竞选年异常火爆,这部针对当时总统小布什以及他的“反恐策略”的纪录片以全球2.2亿美元的总票房,雄踞所有纪录片之首。 据《中国日报》